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Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, reúne-se este Legislativo na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da terceira Reunião Ordinária 

do nono Período da terceira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Marcelo Rodrigues 

de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os 

trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a ausência do Vereador Fábio 

Pereira Vieira.   Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 09 

de setembro de 2019, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presente. Iniciando o Pequeno 

Expediente é feita leitura do Convite para o “VII Encontro Mineiro de Vereadores” que ocorrerá de 

15 a 18 de outubro no Município de Belo Horizonte. Em Seguida são feitas publicações: Projeto de 

Lei Ordinária n° 09/2019, de autoria do Poder Legislativo Municipal que “Dispõe sobre a 

denominação de logradouro público no perímetro urbano”; Projeto de Lei Ordinária n° 27/2019, de 

iniciativa do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza abertura de Credito Adicional suplementar 

no Orçamento de 2019 no valor de R$ 200.000,00 e dá outras providências”; Projeto de Lei 

Ordinária n° 28/2019, de iniciativa do Poder Executivo Municipal,  que “Autoriza abertura de 

Credito Adicional suplementar no Orçamento de 2019 no valor de R$ 95.000,00 e dá outras 

providências”; Projeto de Lei Ordinária n° 29/2019, de iniciativa do Poder Executivo Municipal,  

que “Autoriza abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento de 2019 no valor de R$ 

1.021.000,00 e dá outras providências”; Projeto de Lei Ordinária n° 30/2019, de iniciativa do Poder 

Executivo Municipal,  que “Autoriza abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento de 

2019 no valor de R$ 576.000,00 e dá outras providências”; Projeto de Lei Ordinária n° 31/2019, de 

iniciativa do Poder Executivo Municipal,  que “Autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar 

no Orçamento de 2019 no valor de R$ 360.000,00 e dá outras providências”; Projeto de Lei 

Ordinária n° 32/2019, de iniciativa do Poder Executivo Municipal,  que “Autoriza abertura de 

Crédito Adicional Suplementar no Orçamento de 2019 no valor de R$ 90.000,00 e dá outras 

providencias”. Iniciando o Grande Expediente é feita leitura de Indicações e Requerimentos: 

Indicação n° 85/2019 de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando ao Prefeito 

Municipal Geraldo Gomes de Souza, com a proximidade da Exposição Agropecuária, que autorize 

as escolas públicas a levarem os alunos no parque de diversão gratuitamente, em horários alternados 

e adequados. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrarias, 

aprovada: Indicação n° 86/2019 de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando a 

determinação ao setor competente de conserto e recolocação de mata-burro, localizado na “Estrada 

da Reserva” próximo a propriedade do Senhor “José do Agenor”. A Indicação é colocada em 

discussão e votação, não havendo manifestações contrarias, aprovada: Indicação n° 87/2019 de 

autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente de 

limpeza das redes de esgoto das Comunidades de Manejo e Vila São Geraldo. A Indicação é colocada 

em discussão e votação, não havendo manifestações contrarias, aprovada; Indicação n° 88/2019 de 

autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente de 

conserto de meio fio da Rua Francisco Cesana, na Comunidade de Vila São Geraldo. A Indicação é 

colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrarias, aprovada; Requerimento n° 

29/2019 de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, requerendo ao Secretário Municipal 

de Saúde, José Renato Duque, que encaminhe à esta casa, informações acerca do percentual de 

imunização contra Sarampo no Município de Lima Duarte. O Requerimento é colocado em discussão 

e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado. O Presidente deixa a palavra livre: o 

Vereador Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos, solicita iluminação pública para 

Praça Tiago Delgado e limpeza da Rua da Igreja da Comunidade de Manejo, tendo em vista a 

realização da festa religiosa em homenagem a Nossa Senhora Aparecida, no dia 12 de outubro; 
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finaliza solicitando a limpeza, em especial retirada de restos de caixões, do cemitério da Comunidade 

de Manejo. O Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira após cumprimentar a todos, solicita a 

manutenção da ponte que dá acesso a Comunidade de Capoeirão. O Vereador João Batista de Moura 

Júnior após cumprimentar a todos, solicita a Mesa Diretora que elabore Requerimento a ser 

encaminhado a CEMIG, questionando o valor arrecadado mensalmente com a taxa de iluminação 

pública e se existe algum débito do Município com a empresa. O Vereador Walter de Paula Neves, 

após cumprimentar a todos, solicita que providencias sejam tomadas com relação a manutenção do 

calçamento da Avenida Centenário, próximo a pista de caminhada. O Vereador João Batista de 

Moura Júnior solicita a Mesa Diretora que indique a Secretaria Municipal de Obras que solicite a 

empresa responsável pelo calçamento do Bairro Jardim Primavera, a realização de reparos em alguns 

pontos que estão apresentando defeitos. O Vereador Geraldo Fonseca Neto após cumprimentar a 

todos, informa que o valor arrecadado com a taxa de iluminação pública é repassado diretamente a 

CEMIG e que o Município de Lima Duarte ainda tem o compromisso de repassar um valor mensal 

complementar. O Vereador Donizete Martins Aguiar após cumprimentar a todos, destaca a 

necessidade de manutenção de diversas estradas rurais e afirma que a empresa responsável pela 

elaboração da planta genérica de valores do Município, realizou levantamento para regularização de 

documentação de posse de imóveis no Distrito de Conceição de Ibitipoca e após receber o pagamento, 

por parte dos proprietários, não fez a entrega das devidas certidões. O Vereador Aristides dos Reis 

de Magalhães após cumprimentar a todos, solicita que seja intensificada a fiscalização de trânsito do 

Município, tendo em vista as inúmeras reclamações de veículos estacionados em pontos de ônibus. 

O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha após cumprimentar a todos, solicita que a Secretaria 

Municipal de Obras providencie a retirada de terra a margem da Rua Antônio Duque Filho, bem 

como solicita a limpeza e retirada de entulhos do cemitério municipal. O Vereador Mário Carvalho 

Delgado Júnior após cumprimentar a todos, orienta a todos os ouvintes da Reunião que procurem a 

Policlínica para vacinação contra sarampo; agradece pelo empenho da Secretaria Municipal de Obras 

e Meio Ambiente, na limpeza do córrego da Comunidade de São José dos Lopes; informa ter recebido 

reclamações referente as carretas da Empresa Vigor, que estacionam em frente a estabelecimentos 

comerciais, na Avenida Centenário, atrapalhando o acesso e a visibilidade.  O Presidente informa 

que junto a outros Vereadores, esteve presente em audiência pública que tratou de extração de areia 

e extração ilegal de ouro, no Município de Santana do Garambél e arredores, motivo pelo qual, 

segundo ele, o Município de Lima Duarte precisa participara mais efetivamente das discussões 

referentes ao assunto, no intuito de preservar o Rio Grande; convoca a todos os Vereadores para 

reunião de comissões na próxima quinta-feira às treze horas e trinta minutos. O Vereador Mário 

Carvalho Delgado Júnior informa sobre nova instrução normativa referente a produção de leite, 

motivo pelo qual, começarão a ser cobradas, dos produtores rurais, taxas para adequação; contudo 

argumenta que cerca de 80% (oitenta por cento) dos produtores rurais do Município de Lima Duarte, 

são pequenos produtores, que não dispões de condições financeiras para tais adequações; sugere que 

os laticínios devam ser parceiros dos produtores, ajudando no diálogo e na busca de soluções 

alternativas para a questão. O Vereador Walter de Paula Neves informa que no último pagamento de 

leite, alguns pequenos produtores, receberam o valor de R$ 0,90 (noventa centavos) por litro de leite, 

valor que segundo ele, é muito baixo e insuficiente para custear as despesas mínimas geradas pelo 

processo de produção. O Vereador João Batista de Moura Júnior sugere que a Mesa Diretora indique 

ao Poder Executivo Municipal que retorne a disponibilizar um profissional Técnico em Enfermagem, 

para prestação de serviços no Posto de saúde da Comunidade de Capoeirão, bem como providencie 

melhorias na estrutura física do local. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta 

ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 23 de setembro de 2019. 


